2. Ondalik Sayillarin Gosterimi:

“ ",' Paydas 10 veya 10'un kuvveti olan (veya paydasi 10 veya 10"un kuvvet yapilabilen) rasyvonel
 sayilar ondalhik gosterim olarak vamlabilir. Bu yaziliza rasyonel sayilann ondalik gésterimi denir.

e

Bir rasyonel sayrv1 ondahik gosterim gekdinde ifade etmek icin;
* Sayimin paydas: 10'un luvveti olacak gekilde sadelegtinilir veya genigletilir.
= Eger payda 10°'un kuvveti olacak gekilde sadelestirilemiyor veya genigletilemiyorsa pay pay-

daya balinir.

Ornekl1: Asagida verilen rasyonel sayilarin ondalik gdsterimlerini yazalim.
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FPaydas1 10 ya da 10’un kuvveri olacak gekilde genigletilemeyen rasyonel sayilann ondalik
gocterimlerine devirli ondalik gésterim ady verilir. Dievirli ondalilk gosterimlerde tekrar eden ra-
kamlar, fistlerine “ — " geklindeld dewvir cizgisi konularak gosterilir,
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Ornek2: % rasyonel sayisini ondalik gosterim bi¢ciminde yazalim.
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59 rasyonel sayvisimin devirli ondalik gosterima 0,212121... = 0,21 olur.



Ornek3: Asagida verilen rasyonel sayilarin ondalik gdsterimlerini bulalim.
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Ornek4:

Yandali gekil birbirine eg karelerden olugmalktadsr. Selildelki boya-

h lkasimlann ifade etrigi ondahl gosterimi yazam=.

Orneks5:

Yandald gekil birbirine eg karelerden olugmaktadir. Sekildeki boyvaly
kasimlara kargalik gelen ondalik gosterim agafdakilerden hangisi-

dir? (Hesap makinesi kullanims=.)

A) 0,27 B) 0,27

C) 0,27

) 0,3

3. Devirli Olan ve Olmayan Ondalik Gosterimlerin Rasyonel Say1 Olarak ifade Edilmesi:

E ’f Deevirli bir ondalik gbsterim, % biciminde rasyonel say1 olarak yamlirken sayinin virgiilsii=
hilinden devretmeyen kisim qikanlarak elde edilen saw paya yazilir. Paydaya ise virgiilden sonraki

devreden basamak sayis1 kadar 9, devretmeyen basamak sayis1 kadar 0 yazihr
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0,a seldinde bir ondahk gésterim %,
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a.bec geklinde bir ondahk gésterim % veya aﬁ,

0,abe seklinde bir ondalik gosterim abc sellinde yazihr,
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Ornek6: 0,8 devirli ondalik gosterimi biciminde verilen say1y1 rasyonel say1 olarak ifade edelim.
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Ornek7: 3,28 ondalik gdsterimi biciminde verilen say1y1 rasyonel say1 olarak ifade edelim.
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Ornek8: Asagida devirli ondalik gosterimi bigiminde verilen sayilar1 rasyonel say1 olarak ifade edelim.

*03= *0,35 = *3,27 =
*6,72 = *12,345 = *16,9 =
*0,4= *0,7= *0,45 =
*3,24= * 5124 = * 6,318 =

*0,7= *18= *0,12=
*2,65= *0,135= *1,105=
*35= *3,28= *0,125=
*-16= *.0,25 = * 41 =
*06= *472= *46=
*2,48= *511= *3,09 =
*4,012= *13,212= *0,0034 =

Ornek10: 0,37 ondalik gdsterimini modelleyerek rasyonel say1 olarak ifade ediniz.
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